
令和６年 こどもアンケート結果
（フィードバック資料）



○本アンケートの目的

「児童館ガイドライン」や「放課後児童クラブ運営指針」とは、みなさんの遊び

や生活を支える児童館や放課後児童クラブの職員の方が読む、「ガイドブック」

のようなものです。

こども家庭庁ではこのガイドブックを今よりももっとよいものにする

ために、みなさんの意見を聞いて、その意見を取り入れることとしています。

「児童館ガイドライン」及び「放課後児童クラブ運営指針」の改正にあたり、

こどもの意見を反映させるため

ガイドライン・運営指針ってなぁに？
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内容 児童館や放課後児童クラブを利用しているこどもの意見について

実施期間 令和６年６月６日～令和６年６月26日

実施方法 オンライン（もしくは紙）

対象者 児童館や放課後児童クラブを利用しているこども
※児童館を利用している０～６歳のこどもの家族にもお聞きしました

回答数 8,339件（児童館666件、放課後児童クラブ7,673件）

アンケート
内容

・児童館（放課後児童クラブ）を利用していて、よかったことや
続けてほしいこと

・児童館（放課後児童クラブ）を利用していて、いやだったことや
変えてほしいこと

アンケートの概要



小１
8.3％

小２
8.3％

小３
13.5％

小４
9.2％

小５
10.2％

小６
7.7％

中１
11.1％

中２
7.7％

中３
3.0％

高１（16歳）
2.3％

高２（17歳）
1.7％

高３（18歳）
2.4％

乳幼児（その保護者含む）
14.9％

アンケート回答者
年齢別割合

※総回答数666件

１年生からの回答が最も多く、
１～３年生までで86.9％と
なっています。

もっと おお

回答者割合
か い と う し ゃ わ り あ い

アンケート回答者
学年別割合

※総回答数7,673件

１年生
36.0％

２年生
30.7％

３年生
20.2％

４年生
9.2％

５年生
2.9％

６年生
1.0％

乳幼児の保護者からの回答が

最も多く、小中学生からの回答
が78.8％となっています。

にゅうようじ ほごしゃ

児童館 放課後児童クラブ



95件

77件

60件

49件

38件

34件

友達

おもちゃ

イベント

こども

遊び

バスケ

【意見に多く出てきた言葉】

児童館利用アンケート（総回答数666件）

①児童館をつかっていて、よかったこと、つづけてほしいことを教えてください。



児童館利用アンケート

①児童館をつかっていて、よかったこと、つづけてほしいことを教えてください。

【主な意見】
○友達について
・新たな友達ができる。
・友達とみんなで集まって遊んだり、ゲームしたりしてとても楽しい。

○おもちゃについて
・家にないたくさんのおもちゃで遊べる。
・色んなおもちゃで遊べて、あきずに何度も利用できること。

○イベントについて

・無料で自由に遊べて、イベントがあって楽しい。

・季節に応じた様々なイベントが開催されていること。

○遊びについて
・遊び道具を貸してもらって、エアコンが効いていて快適に過ごせるから。

・学校では休み時間が短いため友達との自由遊びを思う存分楽しめる。
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【意見に多く出てきた言葉と、その言葉といっしょに使われている言葉】

○友達 :できる、遊べる、増える、楽しい
○おもちゃ :遊べる、楽しい、いろいろ、好き
○イベント :楽しい、できる、様々
○こども :遊べる、成長、声
○遊び :できる、楽しい、道具
○バスケ :できる、たっきゅう、友達

○友達と遊ぶことができ、友達が増えるところ。
○いろいろなおもちゃで楽しめるところ。
○楽しいイベントが行われるところ。

みなさんが考える児童館のよさ

児童館利用アンケート

①児童館をつかっていて、よかったこと、つづけてほしいことを教えてください。



17件

12件

12件

10件

9件

9件

ボール

おもちゃ

こども

場所

体育館

職員

【意見に多く出てきた言葉】

ばしょ

たいいくかん

児童館利用アンケート

②児童館をつかっていて、いやだったことやかえてほしいことがあれば教えてください。



児童館利用アンケート

【主な意見】
○ボールやおもちゃについて
・ボールやおもちゃを増やしてほしい。・使える場所も増やしてほしい。

・おもちゃを定期的にローテーションしてほしい。

○場所について
・いっしょに遊びたい人達のための場所と、一人で黙々と遊びたい人達のための場所とを、
 分かりやすく分けてもらえたらうれしい。
・さまざまな学年がいる中で、大人の目の行き届かない場所でケガやトラブルが

   どうしても増えてくるので、減っていくとうれしい。

○体育館について

・乳児・幼児・小学生で遊ぶ内容が違うので、体育館で遊ぶ時にけがをしそうな時がある。

○職員について

・仲良くなった職員さんが異動にならないように、長く同じ職場にいてほしい。

・職員の人によって言うことが違うので統一してほしい。

②児童館をつかっていて、いやだったことやかえてほしいことがあれば教えてください。
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【意見に多く出てきた言葉と、その言葉といっしょに使われている言葉】

○ボール :使う、ほしい、増やす
○おもちゃ :増やす、ローテーション、くれる

○こども :保護者、トラブル、悪い
○場所 :遊ぶ、うれしい、使う
○体育館 :小学生、遊ぶ、ボール

○職員 :異動、長期、退職

○ボールやおもちゃをもっと増やしてほしい。
○体育館のような遊べる場所がほしい。
○同じ職員の方にずっといてほしい。

みなさんが考える児童館にのぞむこと

ちょうき たいしょく

わる

児童館利用アンケート

②児童館をつかっていて、いやだったことやかえてほしいことがあれば教えてください。



1695件

756件

684件

612件

498件

426件

友達

宿題

遊び

おやつ

学年

イベント

【意見に多く出てきた言葉】

しゅくだい

①放課後児童クラブにかよっていて、よかったことや、続けてほしいことがあれば教えてください。

放課後児童クラブ利用アンケート（総回答数7,673件）



【主な意見】
○友達について
  ・話せる人が増え、友達がたくさんできたことが良かった。

  ・クラスや学年を超えて新しい友達と交流できる。

  ・友達といっしょに外遊びや室内遊びが楽しめる。
  ・友達同士で手紙を書き合ったことが楽しかった。

○宿題について

  ・宿題を集中して終わらせることができる。

  ・学習時間があり、宿題を済ませて帰宅できる。

①放課後児童クラブにかよっていて、よかったことや、続けてほしいことがあれば教えてください。

放課後児童クラブ利用アンケート
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【主な意見】
○おやつについて
  ・毎日おやつが楽しみでおいしい。

  ・アイスや冷たいおやつが出ることがうれしい。

○活動・イベントについて
  ・季節ごとのイベントやお誕生日会が楽しい。

  ・工作や制作活動が充実している。

  ・夏祭りやクリスマス会などの行事が盛りだくさんで楽しめる。
  ・ビンゴやくじ引きなどのゲームイベントが楽しい。

○その他
・いろいろなおもちゃやゲームが楽しい。

・マンガや本など、読書が楽しめる環境があり、読む機会が増えた。
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かつどう

たんじょうびかい
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なつまつ ぎょうじ も

かんきょう きかい

放課後児童クラブ利用アンケート

①放課後児童クラブにかよっていて、よかったことや、続けてほしいことがあれば教えてください。



【意見に多く出てきた言葉と、その言葉といっしょに使われている言葉】

○友達 :できる、遊べる、学年、楽しい
○宿題 :できる、くれる、終わる、帰る
○遊び :友達、できる、楽しい
○おやつ :食べる、もらえる、おいしい、アイス
○学年 :友達、できる、違う、クラス
○イベント :楽しい、夏休み、季節、誕生日

○友達と楽しく遊べる。違う学年やクラスの友達ができる。
○宿題を終わらせてから帰ることができる。
○おいしいおやつを食べることができる。

みなさんが考える放課後児童クラブのよさ

放課後児童クラブ利用アンケート

①放課後児童クラブにかよっていて、よかったことや、続けてほしいことがあれば教えてください。



423件

348件

307件

281件

223件

200件

先生

おやつ

友達

遊び

宿題

弁当

【意見に多く出てきた言葉】

②放課後児童クラブにかよっていて、いやだったことや、かえてほしいことがあれば教えてください。

放課後児童クラブ利用アンケート



②放課後児童クラブにかよっていて、いやだったことや、かえてほしいことがあれば教えてください。

【主な意見】

○放課後児童クラブの先生・スタッフについて

・先生の言い方が怖いのでいやだ。
・先生が話を聞いてくれない。
・外遊びのとき、いじわるなことをされていやだったことがあったけど先生が

   解決してくれた。

○おやつについて

・おやつの種類を増やしてほしい。

・おやつの量を増やしてほしい。
・おやつの時間を変えてほしい。（宿題や外遊びと重なることがある）

こわ

かいけつ

しゅるい

りょう

かさ

放課後児童クラブ利用アンケート



【主な意見】
○友達について

・宿題中に邪魔をしてくる友達がいる。
・友達と遊ぶときにケンカになるのいやだ。
・友達にいやなことをされたり言われたりしても、逃げる場所がない。

○遊びについて
・外遊びの時間が少ない。
・遊び道具やおもちゃを増やしてほしい。

○宿題について
・宿題を終わらせたいので時間を増やしてほしい。

・宿題や勉強をする時間は静かな遊びをするきまりなのに、静かにして
くれない人がいる。

じゃま

に

しず

②放課後児童クラブにかよっていて、いやだったことや、かえてほしいことがあれば教えてください。

放課後児童クラブ利用アンケート



【意見に多く出てきた言葉と、その言葉といっしょに使われている言葉】

○先生 :言う、くれる、いや、聞く
○おやつ :食べる、多い、少ない、増やす
○友達 :いや、言う、遊ぶ、しまう
○遊び :できる、増やす、少ない
○宿題 :終わる、できる、勉強
○弁当 :長期、夏休み、できる

○職員（先生、スタッフ等）に話を聞いてほしい。
○おやつをもっと増やしてほしい。
○友達と仲良く遊びたい。
○宿題をやる時間と環境を確保してほしい。

みなさんが考える放課後児童クラブにのぞむこと

②放課後児童クラブにかよっていて、いやだったことや、かえてほしいことがあれば教えてください。

放課後児童クラブ利用アンケート
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